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Protokół nr 21/2025 

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej 

w Suwałkach odbytego w dniu 21 października 2025 r. w godz. od 15.45 do 16.00 

w sali nr 146 Urzędu Miejskiego w Suwałkach przy ul. Adama Mickiewicza 1. 

 

Obecni członkowie Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa: 

1. Anna Ruszewska   – Przewodnicząca Komisji 

2. Jarosław Józef Kowalewski – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Wojciech Fałtynowicz 

4. Jacek Juszkiewicz 

5. Adam Ołowniuk 

6. Jarosław Schabieński 

7. Wioletta Wawrukiewicz 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Marcin Bonisławski  – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

2. Dorota Szczęsna   – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia 

3. Paweł Perkowski   – Naczelnik Wydziału Inwestycji 

4. Lilianna Zielińska   – Kierownik Działu Pomocy Instytucjonalnej MOPR  

   w Suwałkach 

 

– Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Anna Ruszewska – Przewodnicząca Komisji powitała zebranych i przypomniała, że porządek 

posiedzenia został przesłany radnym w terminie wraz z materiałami komisyjnymi. Zapytała, 

czy Radni wnoszą uwagi do porządku posiedzenia. 

 

Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie Protokołu nr 20/2025 z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 16 września 2025 r. 

2. Informacja z konsultacji społecznych w sprawie Suwalskiego Budżetu Obywatelskiego 

jako części budżetu miasta na 2026 rok. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań Miasta 

Suwałki realizowanych w roku 2025 ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych. 

4. Wolne wnioski. 

 

Ad pkt. 1 

Przyjęcie Protokołu nr 20/2025 z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 16 września 2025 r. 

 

Głosowanie nad protokołem: 

za pozytywną opinią głosowało – 7 radnych 

przeciw    – 0 
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wstrzymało się od głosu   – 0 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 20/2025 z posiedzenia 

Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 

16 września 2025 r. został przyjęty. 

 

Ad pkt. 2 

Informacja z konsultacji społecznych w sprawie Suwalskiego Budżetu Obywatelskiego 

jako części budżetu miasta na 2026 rok. 

– Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pan Marcin Bonisławski Zastępca Prezydenta przedstawił proces dot. Suwalskiego Budżetu 

Obywatelskiego, który trwa w roku bieżącym od momentu składania wniosków, oceny tych 

wniosków, poprzez głosowania i w rezultacie wybór przez mieszkańców najlepszych projektów 

do realizacji. Najlepsze dwa projekty, które otrzymały najwięcej głosów, mają zagwarantowane 

dofinansowani, a jest to Suwalska La Playa – miejska strefa plażowania, rekreacji, sportu, 

rodzinnej aktywności oraz integracji społecznej oraz „Wodne Miasteczko” – rodzinny park 

atrakcji wodnych. Prezydent poinformował, że z tych dwóch projektów pozostaje kwota 400 

tys. zł. Jeśli w trakcie realizacji ww. projektów pojawią się oszczędności i pozwolą na 

sfinansowanie kolejnej pozycji z listy zadań, to będzie można również zrealizować kolejny 

projekt.  

 

Radny W. Fałtynowicz stwierdził, że jest to dobra wiadomość, że może zostać zrealizowany 

kolejny projekt z listy projektów, któremu zabrakło niewiele głosów. Zapytał czym było 

spowodowane uznanie głosów za nieważne (było 400 głosów nieważnych)?  Naczelnik  

P. Perkowski odpowiedział, że są określone do spełnienia kryteria aby głos został uznany za 

ważny.  

Radna W. Wawrukiewicz poprosiła o uzupełnienie (szczególnie) na stronie internetowej opisu 

każdego projektu, ponieważ w chwili obecnej jest tylko tytuł. Mieszkańcy chcą wiedzieć trochę 

więcej o projekcie. 

 

Prezydent M. Bonisławski odpowiedział, że będą nowe rozwiązania i mieszkańcy zostaną 

powiadamiani o projekcie, w którym miejscu zostanie zrealizowany, na jakich działkach będą 

realizowane takie przedsięwzięcia, żeby nie rodziło to konfliktów społecznych. Miasto postara 

się żeby szybciej przystępować do realizacji danego projektu, w związku z tym zostanie 

zmieniony harmonogram prac. 

 

Radna A. Ruszewska wyraziła swoje zadowolenie, że harmonogram prac zostanie poprawiony 

i przypomniała fakt, że zgłaszała już wcześniej taki wniosek.  

Uwag i pytań nie wniesiono, wobec czego informacja z konsultacji społecznych w sprawie 

Suwalskiego Budżetu Obywatelskiego jako części budżetu miasta na 2026 rok. została przyjęta. 

 

Ad pkt. 3 
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Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań 

Miasta Suwałki realizowanych w roku 2025 ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

– Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Pani Lilianna Zielińska – Kierownik MOPR poinformowała, że Miejski Ośrodek Pomocy 

Rodzinie otrzymał dodatkowe fundusze na zapewnienie wsparcia osobom niepełnosprawnym. 

Dodatkowe środki zaproponowano przeznaczyć na: – zadanie dot. dofinansowania likwidacji 

barier architektonicznych, – zadanie dot. dofinansowania uczestnictwa osób 

niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych, – zadanie dot. zaopatrzenia 

osób niepełnosprawnych w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki 

pomocnicze. 

 

Członkowie Komisji nie zgłosili wniosków i przystąpili do głosowania nad zaopiniowaniem 

ww. projektu uchwały. 

Głosowanie nad zaopiniowaniem projektu uchwały: 

za pozytywną opinią głosowało – 7 radnych 

przeciw    – 0 

wstrzymało się od głosu   – 0 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

zadań Miasta Suwałki realizowanych w roku 2025 ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

– Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad pkt. 5 

Wolne wnioski. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli wniosków i uwag, wobec powyższego Anna Ruszewska – 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa podziękowała 

radnym i gościom za udział w posiedzeniu. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodnicząca 

Komisji Spraw Społecznych, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Anna Ruszewska 
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Protokół sporządziła: 

 

Elżbieta Polańska 

Kierownik Biura Rady Miejskiej 

Urzędu Miejskiego w Suwałkach 


